

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарская «Ночлежка» выходит на дело | "Nochlezhka" suisse en action

Author: Ольга Юркина, [Лозанна/Санкт-Петербург](#), 30.11.2010.



"Палатка для выживания" в Санкт-Петербурге (© Nochlezhka Suisse Solidaire)

Когда на дворе наступают холода, швейцарский журналист и фотограф Пьер Жаккар неустанно думает лишь об одном: где найти средства для спасения бездомных в Санкт-Петербурге, окованном морозами...

|

Quand l'hiver commence à Saint-Pétersbourg, le journaliste et photographe suisse Pierre Jaccard pense à une seule chose: comment trouver des moyens pour permettre la survie

aux sans-abri à l'autre bout de l'Europe? Quels sont les chemins qui ramèneront les sans-papiers vers une vie active et intégrée?

"Nochlezhka" suisce en action

Мы уже неоднократно рассказывали читателям о высоком блондине в черном ботинке из Швейцарии. Пьер Жаккар внешне действительно очень похож на своего знаменитого французского тёзку и действует с такой же наивностью и обезоруживающей искренностью. Наверное, именно эти душевые качества и волевой характер помогают ему, не колеблясь, идти вперед - сначала через метель в Северной столице, на поиски замерзающих на улице взрослых и детей без крова, а теперь через непонимание и недоверие окружающих, выпрашивая по сантиму деньги на поддержку гуманитарной организации «Ночлежка» в Санкт-Петербурге.

«Сложность заключается в том, - объясняет Пьер Жаккар, - что в Швейцарии господствует образ богатой и преуспевающей России. Как мы не бились и не объясняли, что ситуация для бедных в стране катастрофическая, а в Санкт-Петербурге далеко не все жители состоятельные, для швейцарцев, судящих по уровню жизни тех русских, которые приезжает к нам сюда, в России нет социальных проблем. А если есть, они несравнимы с голодом в Африке или холерой на Гаити. Это один из факторов, препятствующих сбору средств».

«Ночлежка» - это концепт. Благотворительная ассоциация, основанная в 1991 году и постепенно завоевавшая признание, оказывает гуманитарную помощь бездомным, от медицинских услуг до юридических консультаций. «Потому что, - подчеркивает Пьер Жаккар, - люди без документов в этом городе — никто». В главном здании, выполняющем роль администрации и приюта, каждый день в течение года людям без крова и документов дают горячую еду. Здесь же действует центр реабилитации для инвалидов, курсы по борьбе с алкогольной зависимостью, работает медсестра, социальный работник, два раза в неделю приходит адвокат, консультирующий оставшихся без документов по той или иной причине. Отсюда же зимой выезжают два автобуса, оборудованные для оказания санитарной помощи и приготовления спасительного зимой горячего супа: один отправляется на юг Санкт-Петербурга, другой — на север.

На одном из таких ночных спасательных автобусов и работал Пьер Жаккар, когда несколько лет назад приехал в Россию учить русский язык и начал сотрудничать с благотворительной организацией. Вернувшись в Швейцарию, он не смог забыть того, что увидел, и основал в Лютри ассоциацию Nochlezhka Suisse Solidaire, которая занимается сбором средств для бездомных людей на другом конце Европы. Дело в том, что ночные автобусы стареют, а на новые нет денег, так же, как их постоянно нет на лекарства и на пункты обогрева - большие палатки, под которыми зимой бездомные могут переночевать, не рискуя замерзнуть. Холод - главный враг добровольцев «Ночлежки». Холод и экономический кризис...

«Во время финансового кризиса деньги найти гораздо сложнее, это несомненно, - делится соображениями Пьер Жаккар. - «Просто потому, что люди дают меньше. Партнеры «Ночлежки» из других стран тоже не могут раздвоиться: кризис заставил их бросить основные средства на поддержку бедных в своей собственной стране... Кто дает деньги в Швейцарии? - нет, не организации. В основном, жертвуют совершенно обычные люди со средним достатком, часто пенсионеры, швейцарцы. Небольшие суммы, раз в месяц, раз в два месяца. С миру по нитке...»

«Ночлежка» официально признана российскими властями, сотрудничает с финскими и датскими ассоциациями по оказанию помощи бездомным и за восемнадцать лет существования получила поддержку государственных структур, зарубежных представительств, благотворительных фондов, Европейской комиссии, предприятий, отелей, артистов и музыкантов... Но каждый раз, когда приходит время устанавливать пункт обогрева — «палатку для выживания», — ассоциация вынуждена бросать призыв о помощи. В прошлом году благодаря работе двух тентов добровольцам «Ночлежки» удалось спасти 1100 бездомных. Собранных на данный момент денег хватает пока что только на месяц работы одной палатки, где размещается максимум 60 человек. А зима будет долгой.

«То, что они делают, великодушно и прекрасно, - восторженно признает Пьер Жаккар. И грустно добавляет: «Но это смехотворные масштабы по сравнению с тем, что необходимо, а на большее просто нет средств. Например, мы хотели поставить на ноги проект так называемой социальной и профессиональной интеграции. Дать образование людям без документов, которые хотят вернуться в нормальную жизнь. Это оказалось практически невозможно из-за административных препятствий. Без документов у них нет права на проживание, работу, регистрацию детей, пособия... Им не хотят дать шанса». «Ночлежка» занимается правовой защитой бездомных, представляя их интересы перед органами власти и помогая восстановить утраченные паспорта.

«Когда я здесь объясняю, что там без документов люди перестают быть людьми, на меня удивленно смотрят: как такое возможно? Для примера, человеку, проживающему в Санкт-Петербурге, точнее, родившемуся там, на восстановление потерянного паспорта понадобится 6 месяцев. За это время он может лишиться квартиры и работы. Не говоря уже о том, что приезжий без документов остается без всяких прав, так и начинается социальная деградация. В Швейцарии восстановить документы проще простого, здесь действует одна логика, но там – совершенно другая. И мне нужно донести это до окружающих».

А люди, которые приходят в «Ночлежку» и получают помощь, они потом возвращаются к нормальной жизни? - задаю я напоследок болезненный вопрос.

«70%, например, избавляется от алкогольной зависимости благодаря нашей программе, это прекрасный результат. Не говоря уже о том, что зимой Ночлежка спасает жизни, не дав людям попросту замерзнуть на улице и заболеть», - объясняет Пьер Жаккар. «Насчет полной реабилитации сложнее. Есть и позитивные примеры, когда бездомные, лишенные всего люди снова возвращались на работу. Но это капля в море. Ситуация катастрофическая, а самое обидное – невозможно перейти на другой этап, из-за административных проблем. Для их решения, я думаю, нужно изменить политический менталитет... А пока – собирать средства на то, чтобы просто дать взрослым и детям без крова возможность пережить зиму».

[Nochlezhka Suisse Solidaire](#)

["Ночлежка" Санкт-Петербург](#)

[ночлежка санкт-петербург швейцария](#)

Статьи по теме

[Пьер Жаккар, стойкий швейцарский солдатик в джунглях Санкт-Петербурга](#)
[Ночлежка.ch](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-nochlezhka-vyhodit-na-delo>